

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Segun se nos ha manifestado, en la patriótica funcion que tuvo lugar en el Circo en la noche del lunes se recaudaron 8,731 reales vellon.

—En el Circo Real cuatro nuevos clowns han reemplazado á los tan aplaudidos y populares Witoyne y Secchi, cuyo compromiso han cumplido con los directores de aquella compañía ecuestre. Si bien los dos principales de los nuevos clowns no hacen gala del carácter grotesco de aquellos, sin embargo les superan en variedad de ejercicios gimnásticos que ejecutan con una facilidad, flexibilidad y seguridad que sorprenden algunos de ellos, lo que les valió repetidos y generales aplausos. Otros dos pequeños clowns en miniatura, pues que tal vez no llegan á diez años de edad, se han presentado á dar alguna muestra de lo mucho que puede esperarse de tan tiernos gimnásticos en un arte tan difícil y arriesgado, cuando los años y un largo ejercicio hayan desarrollado su organizacion y robustecido sus fuerzas. Jolon y Enrico, que asi se llaman los dos diminutos clowns, sobre haber desempeñado sus papeles con carácter grotesco, cumplieron en ejercicios de flexibilidad y dislocacion, no menos que en los de verdadera gimnástica y fuerza, y que como no fuesen de esperar en tan tiernos niños, sorprendieron al público por lo bien ejecutados, y les fueron muy aplaudidos.

—Por parte telegráfico se ha sabido que el vapor-correo *Almogávar* ha llegado á Cádiz, procedente de la Habana, en 16 dias de navegacion.

—En Granollers ha sido elegido diputado provincial el señor D. Mariano Borrell por 131 votos. El señor D. Eduardo Llanza ha obtenido 49.

—Una compañía de perros y monos sabios trabajaron anteayer en uno de los salones de Villanueva. En Alicante trabajaba en el propio dia otra compañía de igual clase. Ignoramos cual de ellas es la que viene al Circo Real.

—En Reus hubo el domingo baile de Piñata, que estuvo animadísimo.

—Escriben de Alcoy que ha sido tan extraordinaria la nevada que ha caido en estos últimos dias y que aun continuaba cayendo, que la nieve ha subido á una altura de cinco palmos en los campos y en las calles, habiendo sido necesario abrir sendas para transitar.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Paris 26 de febrero.

En el estado de incertidumbre en que se ven sumidos todos los espíritus con motivo de las actuales graves cuestiones políticas, no es extraño que se acepten como verosímiles las noticias mas afortunadas cuya confirmacion pudiera traer consecuencias de la mayor importancia. Por esto causa ahora tanta preocupacion el artículo del *Morning Chronicle*. Este periódico pretende que se ha concluido una alianza entre el Austria y la Rusia en vista de los acontecimientos que podrian surgir en las

relaciones reciprocas de las primeras potencias. El gobierno austriaco ha hecho concesiones a la Rusia relativamente a los Santos Lugares, y se ha comprometido a conformar su politica con la del gabinete de San Petersburgo para todas las cuestiones de la Servia y de los principados danubianos.

Por su parte la Rusia se comprometerá con respecto al Austria á garantir su territorio, incluso la Hungría y el Veneto, contra toda insurreccion de los pueblos y contra los ataques estrangeros. Si esta alianza austro-rusa se confirmase, arredra el considerar las consecuencias desastrosas que para la paz de Europa traeria. El Austria al verse apoyada poderosamente no perdonaria medio alguno y dentro de breve tiempo empezarian en todas partes las hostilidades. Mas ¿porqué un simple articulo ha de ser causa de que se considere lo porvenir bajo tan sombríos colores?

Aun cuando el Austria tuviese la idea de buscar un apoyo en la Rusia para hacer triunfar sus principios, el temido acuerdo entre Francia é Inglaterra seria suficiente, segun creo, para advertirle el peligro que para la potencia austriaca traeria la renovacion de la lucha. Sea como fuere, es evidente para todos que la paz de la Europa depende mas que nunca de la alianza de Francia é Inglaterra.

Asi se explica el triunfo obtenido por el ministerio inglés en la discusion del tratado de comercio, y que ha sido acogido generalmente con tanto entusiasmo en Francia y en la Gran Bretaña. Mas que nunca se cree en esta que el gabinete de Londres saldrá victorioso de la prueba parlamentaria, y que el acuerdo tan necesario entre ambos paises no tendrá que sufrir contratiempo alguno. En medio de estas graves circunstancias se espera con impaciencia el discurso que el Emperador Napoleon va á pronunciar en la apertura del Cuerpo legislativo, señalada definitivamente para el 1.º de marzo, en contra de lo que se habia dicho no ha muchos dias.

La circular enérgica del ministro del Interior empieza á ser comunicada á las autoridades administrativas por los prefectos, y sin duda no tardaremos en ver que se la pone en práctica, pues la agitacion continua. El prefecto de Rennes (Ile et Vilaine) ha dirigido á los Alcaldes de su departamento una circular muy moderada en sus términos, mandándoles que con todo celo procuren la observancia de las instrucciones ministeriales en lo que les incumba. Por lo demás no teme que se haya de castigar abuso alguno por parte de los habitantes de su departamento.

Con efecto; preciso es reconocer que por punto general la opinion pública se pronuncia contra toda agitacion que pueda alterar la pública tranquilidad.

Hoy puedo hablar de un hecho importante, y es una esposicion elevada á la Santa Sede que se hace circular con el objeto de recoger firmas. En ella se pronuncian categoricamente los firmantes en favor de la politica del gobierno, y ruegan muy respetuosamente al Papa que consienta en hacer algunas concesiones.

Mons. Dupanloup tuvo ayer una larga entrevista con Mr. Delangle, ministro de Justicia.

Los partidarios de un cambio ocurrido en la politica del Emperador con respecto á la Santa Sede, aseguran que habido frecuentes comunicaciones entre el Papa y las Tullerias.

Se asegura que ayer salió de Paris en direccion á Milan un oficial de ordenanza del Emperador, siendo portador de despachos que el mariscal Vaillant. En estos despachos se le dan órdenes que se suponen muy importantes, y que no han pasado por el conducto gerárquico del ministerio de la Guerra. Los que creen en la nueva combinacion propuesta por la Francia y que consiste en la creacion de un reino en la Toscana á favor del duque de Génova, verán quizá en esta noticia un argumento favorable á su opinion.

El Emperador acaba de dar la orden para que se construyan treinta nuevas cañoneras de hierro, destinadas al servicio local de nuestras colonias del Senegal y de las Antillas. Se haran con arreglo al modelo de las que se están construyendo ahora para la China. Con este motivo añadiré que se cree poco menos que positivamente que Francia é Inglaterra no están ahora en completo acuerdo sobre la direccion que se ha de dar á las operaciones en la China.

Parece, y no se me hace difícil creerlo á causa de la preocupacion general de los ánimos, que en todos los puntos de Francia el Carnaval ha sido menos animado que en los años anteriores. Este hecho está confirmado por las comunicaciones de las autoridades del departamento del Sena y por los prefectos de los demás departamentos. — P.

Mataró 28 de febrero.

Unico candidato en las elecciones de ayer D. Pompeyo Serra, ha salido hoy reelegido diputado provincial de este partido por 89 votos, contra 42 que ha reunido D. Victor Balaguer.

Igalada 28 de febrero.

El resultado de la votacion de hoy para el nombramiento del diputado provincial ha sido el siguiente:

D. Jaime Ferrer y Roca, 76 votos. — D. Pedro Dalmasés, 44 — Total en los tres días: señor Ferrer y Roca, 190 — Sr. Dalmasés, 133. Votaron 323 electores.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MODESTO COSTA Y TURELL.

## Anuncios oficiales.

### LOTERIA MODERNA.

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el dia 25 de febrero, correspondientes á los billetes despachados en las Administraciones principales de esta provincia.

Núms.	Pfs.	Núms.	Pfs.	Núms.	Pfs.	Núms.	Pfs.	Núms.	Pfs.
242	60	10117	60	20134	60	26244	60	32103	60
213	60	12064	60	20483	60	26310	60	32308	60
762	60	12283	60	20604	100	26651	60	32603	60
761	60	12287	60	20849	60	26653	60	33144	60
856	60	12447	60	20863	60	26678	60	33176	60
1203	60	12462	60	20992	60	27002	60	33521	60
1281	60	12932	60	21225	60	27016	60	33902	60
1286	60	13389	60	21404	60	27033	60	33911	60
1287	60	13335	60	21936	60	27167	60	33943	60
2357	60	14367	60	21954	400	27240	60	34058	60
2563	60	14483	60	22205	60	27282	60	34080	1000
2920	60	15399	66	22208	60	27838	60	34436	60
3369	60	15456	60	22830	60	28052	60	34449	60
3498	60	15665	60	22862	1000	28078	60	34610	60
3500	60	15749	60	22877	60	28483	60	35014	60
3953	60	15948	60	22910	100	28485	60	35243	60
3998	60	16059	60	22979	60	28520	60	35324	60
5639	60	16064	60	22989	60	28967	60	35566	60
6212	200	16067	60	23085	100	29090	60	36033	60
6219	60	16588	60	23256	60	29407	60	36247	60
6297	60	18000	60	23394	60	29408	60	36248	60
7745	60	18290	60	23617	60	29846	60	36321	60
7996	60	18294	60	23636	60	30036	60	36338	60
8326	60	18621	60	24121	60	30086	60	36350	60
8442	60	18699	60	24156	60	30098	60	36352	60
9883	60	19096	60	24366	60	31061	60	36354	60
9889	60	19131	60	24680	60	31091	60	36362	60
10032	60	19138	60	24708	60	31097	60	36364	60
10037	60	19149	40000	25921	60	31106	200	36381	60
10042	60	19242	60	25934	60	31441	60	36405	60
10058	60	19788	400	25948	60	32059	60	36579	60
10085	60	19829	60	25960	60	32063	60		

El siguiente sorteo se ha de verificar el dia 15 de marzo de 1860, siendo el número de billetes que á él corresponden el de 24,000; á 200 rs. vn., divididos en octavos á 25 reales cada uno.

Barcelona 29 de febrero de 1860. — El Administrador general, Manuel de la Cámara.

## Parte comercial.

EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL AMANECER HASTA EL MEDIODIA DE HOY.

Mercantes españolas.

De Motril en 18 d. laud Carmen, de 43 t., p. Jose Rabasa, con 30 pipas aceite á la Orden, 10

id. id. a D. Salvador Martí, 30 barriles a la Sra. viuda Mora, 100 fardos id. a D. Juan Ferrer, y 400 paquetes pleita a la Sra. viuda Oñi y Montañés.  
 De Mahón y Alcudia en 3 d., vapor Mahones, de 87 t., c. D. Antonio Vicari, con 14 cajas queso a D. Jaime Llompart, 8 id. fierros marisco a D. José Vitorí, 100 fardos tejidos a los Sres. Llompart y compañía, 10 bultos calzado a D. Francisco Novella, 8 id. id. a los Sres. Pignatelli hermanos, 7 id. id. a D. José Cascaete, 5 id. id. a los Sres. Compta y compañía, 17 id. id. a los Sres. Prats y Palau, 33 id. id., y 2 balas jales a D. Cristóbal Taltavull, otros efectos a varios señores, la correspondencia y 55 pasajeros.

De Marsella en 30 horas, vapor Ter, de 521 t., c. D. Ignacio Soler, con 7 barricas drogas a D. B. Nebet, 15 cajas hierro, maquinaria y tejidos a D. Jaime Drument, 30 id. papel, libros, quesos, drogas y otros a los señores Sola y Amat, 16 id. id. a los señores Sola y Monner, 35 id. lana, tejidos y cueros a D. C. Puigoriol, 63 fardos id. y lana a los señores Cascaete y Anglada, 15 id. cueros a D. Francisco Rah-la, 3 id. id. a D. P. Bohigas, otros efectos para esta y de tránsito y 17 pasajeros.—Consignado a D. Pablo María Tintorer.

De Santander y Alicante en 22 d., bergantín-goleta Vicente, de 106 t., c. D. Ramon Medina, con 1700 sacos harina a los señores Llopis y Ferrer.

De Marsella en 27 horas, vapor Marsella, de 379 t., c. D. N. Lagier, con 5 barriles mechas a los señores Girona hermanos, 6 cajas herrería y latón a los señores Ferrer y Ferrer, 21 balas seda a D. P. Bohigas, 39 cajas lanería, sedería y otros a los señores Sola y Monner, 57 bultos hierro a Mr. Bahac, 8 id. id. a D. Ch. Renaut, 30000 fr. a D. J. Fabra, otros efectos a varios señores, 500 bultos de tránsito y 29 pasajeros.—Consignado a los señores Ripol y C.<sup>a</sup>

#### Despachadas el día 27.

Corbeta española S. Andrés, c. D. Francisco Verdagner, para Málaga con vino y otros efectos.—Potacra-goleta Vestal, c. D. Ignacio Millet, para Maranhon con id. id.—Corbeta prusiana Amazone, c. R. F. Fraise, para Torreveija en lastre.—Id. danesa Srenborg, c. M. V. Brandt, para Benicarló en id.—Bergantín inglés Irveen, c. D. Donzian, para Palma en id.—Bergantín toscano Alfredo, c. Lorenzo Sarrí, para Civitavecchia en lastre.—Tartana id. Elisa, c. Pab o Cupisti, para Génova con vino y otros efectos.—Además 6 buques para la costa de este Principado con efectos y lastre.

#### Despachadas el 28.

Bergantín Faraon, c. D. Jacinto Borotau, para Buenos Aires, con vino, aceite, papel y otros efectos.—Idem Conchita, c. D. Francisco Vila, para Para, con vino, pasas y otros efectos.—Laud Adolfo, p. Ramon Corretjer, para Valencia, con generos del país.—Corbeta prusiana Selma, c. W. Doodt, para Torreveija, en lastre.—Además 7 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

## Correo de Madrid del 26 de febrero de 1860.

### PARTE OFICIAL.

#### MINISTERIO DE MARINA.

##### DESPACHOS TELEGRAFICOS.

*San Fernando 21 de febrero de 1860, a las siete y veinte y cinco minutos de la tarde.*—El Capitan general del departamento al Excmo. Sr. Ministro de Marina:

«Embarcados equipaje y caballos de los tercios vascongados, y listo los buques en la Carrera, recibirán los individuos mañana temprano, si lo permite el Levante que reina.»

*Alicante 21 de febrero de 1860, a las ocho y treinta minutos de la noche.*—El Comandante del convoy al Excmo. Sr. Ministro de Marina:

«El «Alava» puede estar del 6 al 8 en Santander; mañana al amanecer sale para Cádiz.

«Signe el Levante que me obligó hoy a abandonar con todos los transportes la rada de Tetuan, adonde regresaré tan luego el tiempo lo permita.»

(Gaceta núm. 57.)

### PARTE NO OFICIAL.

Con motivo de ser hoy domingo no ha habido Bolsa.

Madrid 25 de febrero.

(De la *Correspondencia de España*.)

Se acaba de publicar en el ministerio de Gracia y Justicia el «Resumen de la estadística general eclesiástica», trabajo interesantísimo, lleno de noticias poco sabidas y que son absolutamente indispensables para realizar con acierto la circunscripción de diócesis, el arreglo parroquial y el establecimiento de casas conventuales, y para fijar con seguridad la dotación definitiva del clero y del culto. De mucho provecho consideramos siempre toda clase de estadis-

tiva del clero y del culto. De mucho provecho consideramos siempre toda clase de estadística, pero la eclesiástica era urgente cuando se trata de llevar a efecto el Concordato de 1851 y el Censo de 1859, que no sería fácil ejecutar sin los preciosos datos reunidos y coordinados por el señor Fernandez Negrete, dignísimo ministro de Gracia y Justicia, y de los cuales son solo un extracto muy sucinto los que contiene el «Resumen».

se va a dar un nuevo uniforme á los agentes de vigilancia en las provincias. El traje diario se compone de pantalón azul y poncho negro, con vivos verdes á las aberturas y botones. En los días de gala usarán pantalón y levita azul oscuro, llevando en ella las iniciales V. P. Para los días de gala usarán pantalón y levita azul oscuro con vivos verdes, según queda indicado, y en el cuello de esta las ciudades iniciales. Usarán además el sombrero apuntado sin mas adorno que la escarapela española. Con los dos uniformes gastaron cinturón y sable al costado, según lo llevan actualmente en Madrid los individuos del mismo cuerpo. En el verano se sustituirá el pantalón de paño con el de dril apomado.

—Se ha establecido en Tetuan un café restaurant español, y se trabaja para la apertura de otros establecimientos públicos. El telegrafo tiene ya a la plaza en comunicacion con la costa. Los rails del ferro-carril de sangre se empiezan á colocar sobre la esplanacion que en la Aduana se construye. La puerta del Mar se llama de la Reina, y a un tiro de bala de ella esta el campamento del tercer cuerpo y el cuartel general. Hacia el opuesto lado, en direccion á Tangor, acampa el segundo cuerpo, y la primera division de la reserva guarnece la plaza.

—Ha llegado á esta corte el brigadier don Antonio Uliparry, con objeto de curarse de las heridas que recibió en el campo de batalla.

—El Sr. Rances y Villanueva, ministro plenipotenciario de S. M. cerca de las Confederaciones Germanica y Helvética ha elevado á la Reina una exposicion en que felicita respetuosamente á S. M. por los gloriosos triunfos de las armas españolas en Africa y por la toma de Tetuan. El mismo señor se ha dirigido al Congreso, asociandose á la felicitacion que los señores diputados levaron al ejército y al general en jefe.

—La primera edicion de las *Novedades* de ayer ha sido recogida de órden de la autoridad.

—Se ha verificado en Granada una funcion patriótica á beneficio de las familias de los soldados del provincial de aquel nombre que han muerto en Melilla, funcion organizada por el eminente artista Ronconi.

—Dentro de poco y con los datos que diariamente nos comunican los correspondales, podra formarse una historia completa de las costumbres de los judíos; hé aquí los que comunica un sacerdote de Tetuan, respecto á la religion de los hebreos:

«He hablado y visitado (dice) al gran sabio de los hebreos. Es el presidente entre los demas sabios, esto es, una especie de obispo. Los sabios son treinta y dos: siete de ellos son los que conferencian con el sabio grande ó rabino; los demas estan para recibir órdenes y llevar cada uno cuenta y razon de las almas que tienen á su cargo. Los sabios menores hasta que observen una conducta arreglada y que sepan leer y escribir; estudian el Antiguo Testamento continuamente, y cuando el rabino cree que estan bastante instruidos, les eleva á la categoria de mayores, previo un despacho ó titulo, y sin mas ceremonia que cubrirles la cabeza con un lienzo de color de café oscuro. Se asciende á la categoria de sabios mayores por riguroso escalafon entre los menores.

Los sabios menores administran justicia en los negocios de corto interés; los negocios de importancia se someten al conocimiento de los sabios mayores, que al efecto se reúnen en ciertos dias, recayendo por ultimo el fallo inapelable, del rabino. En los asuntos criminales las penas que generalmente se imponen son pecuniarias y el apaleamiento, á no ser que se trate de delitos graves, en cuyo caso, despues de desaforados, los entregan á la jurisdiccion de los moros, los que ó bien los matan á palos, ó de un solo golpe cortandoles la cabeza. Los judíos no imponen las demas penas corporales ni la de muerte, porque carecen en este pais de los 70 interpretes; si los tuvieran, dicen que podrían encarcelar, ahorcar, y si se tratase de delitos contra la religion hasta quemar á los reos.

Los sabios mayores se distinguen por su traje. Cubren su cabeza con un velo que forma una especie de capucha: una clámide negra con capuchon caido á sus espaldas, les cubre su vestido interior, que consiste en un jaique blanco, corto, ceñido con un cinturón, calzoncillos blancos, medias del mismo color y babuchas. Los sabios menores no llevan la cabeza cubierta, y su traje, aunque inferior en clase, no es tan modesto.

El resto de los judíos viste el mismo traje interior: el exterior consiste en un saco sin capucha, ó blanco ó rayado, según el gusto y el capricho de cada uno: raros son los que usan medias, zapatos ó babuchas; sin duda esta costumbre se ha introducido, porque los moros no permiten que pisen su barrio calzados. Esta raza infeliz, en señal de su oprobio, paga su pecado viviendo de prestado en todas partes, y sufriendo humillaciones vergonzosas.

Es de advertir, que la mayor parte de los hebreos llevan un zarcillo en una de sus orejas, y que todos se dejan crecer la barba.

Uno de los adornos de las mujeres hebreas consiste en pintarse las uñas de los piés y de las manos.

—Aunque entre los hebreos de Tetuan hay algunos muy instruidos, son en general muy ignorantes de la ley de Moisés. Desconocen el espíritu de la ley, siendo hebreos materiales. Como carecen de templo, sacerdotes y culto, desconocen la liturgia y ceremonias de la Ley antigua, sustituyendo ridículas y mimicas practicas á las majestuosas ceremonias del tiempo de David y Salomón.

—Los cafetines que los moros tienen en Tetuan, y á los cuales asisten ya nuestros oficiales, son unos cuartos pequeños, con puyos á los lados, cubiertos de estera de junco, donde se sientan dejando las babuchas en el suelo: la taza de café tiene el defecto de no estar colada.

—Los judíos, dice una carta de Tetuan, nos saquean completamente, cargandonos un 60 por

100 en todo cuanto nos venden; las gallinas, por ejemplo, que salen ellos á comprar por cuatro reales á los moros de los alrededores, nos las hacen pagar á catorce y diez y seis reales. Esto mismo sucede con las ropas y demás efectos: ayer, añade el correspondiente, me pidieron por un albornoz de pelo de camello treinta y dos duros, y cuarenta por una chilava; las pipas de ceceo de vara y media, cuestan seis y siete duros, y por tres napoleones no han querido darme otra mas pequeña.

—A propósito de la reunion que van á celebrar los catalanes residentes en esta corte con objeto de perpetuar la memoria de la gloriosa parte que copo á los voluntarios en la batalla del 4, indica un periódico el pensamiento de abrir una suscripcion general catalana en la que se invitase, no solo á los que se hallen en España, sino á los residentes en el Nuevo Mundo, para con el producto, elevar un gran monumento en uno de los paseos de la capital del Principado, que pudiera ser el denominado de Gracia, caso de quedar en el proyecto de ensanche que se aprueba. En el mencionado gran monumento, añade, podrian esculturse los hechos de armas y nombres de las victimas, colocando los de los naturales de cada una de las cuatro provincias en el lado correspondiente; que destituendo la cara que mirase á Barcelona para los de esta, la de Lerida, Tarragona y Gerona, deberran ser respectivamente la del lado opuesto de aquella, izquierda y derecha.

—Ayer llegó á esta Corte el bizarro general Rubin á quien asuntos de familia le han traído á España; pero que tan pronto emplee de nuevo la guerra ira á participar de las glorias de aquel sufrido y mas que valiente ejército de Africa. Lo acompaña el comandante don Evaristo Rubin, su ayudante de campo, cuyo jefe fue el que dió la carga con el escuadrón de Villaviciosa á 2 000 moros que habia en el llano de la laguna el día 31 del próximo pasado enero, de que nuestros lectores tienen ya conocimiento.

—En el buque que condujo á Malaga al señor Buceta, cuyo arresto en el castillo de Gibralfaro anunciamos en otro lugar, venia ademas una compañía del regimiento de Burgos y las fuerzas relevadas en el Peñon y Alhucemas.

—Ayer debia haber salido de Malaga el vapor «Bretagne» con rumbo á Tetuan convalecientes sacidos de los Hospitales; pero no lo constató el viento fuerte del Este.

—A la entrevista del general en jefe con Muley-Abbas, asistió el general Bustillos, que se incorporó al cuartel general.

—En Malaga hay ocho batallones en pie de campaña y en el estado mas brillante.

—La correspondencia para Filipinas ha salido de Gibraltar en el «Ceylan».

—Ha llegado á Malaga el general Yauco, acompañando al brigadier Buceta, el cual se halla arrestado en el castillo de Gibralfaro. En el mismo buque que los ha conducido venian algunos oficiales heridos.

—Las *Novedades* esplican hoy el motivo de su recogida de ayer. Habia escrito un artículo contra el gobierno ingles; que no debia ser muy templado, cuando el fiscal creyo que no podia permitir ataque tan rudo á un gobierno con el cual se conservan buenas relaciones.

—Los dátilos que regalaban al duque de Tetuan los parlamentarios de Muley-Abbas, eran cogidos; segun dijeron, en los jardines del Sultan.

—Ayer tocó los señores embajadores de Francia y el ministro plenipotenciario de Portugal, acompañados del señor introductor de Embajadores, tuvieron la honra el primero de entregar á S. M. la Reina una carta de su augustó soberano, y el segundo de felicitar en nombre del suyo á S. M. por los triunfos obtenidos por su heroico ejército en Africa, habiendo sido acogidos á los dos dignos representantes con la mas distinguida benevolencia.

—Se han dictado oportunas disposiciones para resolver las graves dificultades que ocurren en los juzgados de paz.

—Esta casi terminado el proyecto de division y circunscripcion de diócesis, y muy adelantados los expedientes de arreglo y demarcacion de límites de las parroquias.

—Entre libros elementales, folletos, composiciones dramáticas y musicales, y tal cual publicacion de alguna importancia, ascienden á 456 las entregadas en el ministerio de Fomento durante el año 1853 por los editores ó autores, con destino á la Biblioteca nacional.

—El señor ministro de Gracia y Justicia está preparando los trabajos indispensables para ejecutar los convenios celebrados entre S. M. la Reina y Su Santidad el Papa.

—Esta ya terminado el proyecto de ley sobre hipotecas que ha de presentarse á las Cortes y que hace honor, tanto al señor ministro del ramo, como á la comision de Códigos que ha intervenido en su formacion.

—Ya han llegado á Cabo Tenari los equipages de la division vascongada, que de un momento á otro llegara á las aguas de la ria, á bordo de los vapores «Provence», «Turino», «Buenos», «Wifredo» y «Uro».

—Ayer salió del Ferrol el transporte de guerra «Vulcano», con rumbo á Pasages, para tocar después en Santander y tomar á bordo 220 hombres de un batallon de Saboya, y 181 del regimiento de Zamana.

—El jefe de la caballeria marroquí, que como saben nuestros lectores, fué uno de los comisionados por Muley-Abbas para tratar de la paz, tuvo la franqueza de confesar las enormes perdidas que han sufrido y el trabajo que desde las ultimas acciones les ha costado el llevar su gente al combate, viendose obligados á hacerlos á patos y aun

era de todo punto imposible evitar que **los árabes degollaran á nuestros prisioneros**; y que que estan en Fez recibiendo un trato semejante al que nosotros damos á los suyos.

—Ha sido aprobada en Consejo de ministros la distribución de fondos por capítulos, para satisfacer las obligaciones del Estado en el mes de marzo próximo, importantes 215.572.796 reales con catorce centimos, correspondientes al actual presupuesto, mas 4.290.125,91 del anterior, ó sea un total de 219.862.922,05 reales.

—En todas las sinagogas de Tetuan hicieron los hebreos el día 18 oraciones por la salud de la Reina de España, y en acción de gracias por los triunfos de nuestras armas.

—Entre los nombres que se citan para la secretaría de España en Méjico, figura el del señor don José Fernando Gimenez, oficial del ministerio de Estado, y uno de los jóvenes cuya ilustración y mérito son más generalmente reconocidos. De verificarse este nombramiento, la legación que tanto ha crecido en importancia con la personalidad del Sr. Pacheco, no desmerecería ciertamente por la elección de tan digno secretario.

—Ayer seguía sopiando el Levante en el Estrecho, con ligeros chubascos, cargado el horizonte hacia la costa.

—La prensa progresista se ha desencadenado contra la Inglaterra: la ministerial, aunque bajo formas más suaves, no se muestra menos satisfecha de la actitud del gobierno inglés.

—Hasta ahora no pudieron salir los tercios vascongados, y parte de ellos no habrá podido ponerse en marcha hasta esta mañana.

—No es cierta la llegada a esta corte del Sr. D. Juan Sandoval, que copiamos de otro periódico. El secretario de la embajada española en Roma ha escrito desde Malaga que continuara por el Mediterráneo el viaje al punto de su destino.

—Los condes de Torrediaz, acompañados de su hija, han salido para Londres.

—El ministro inglés en esta corte, Mr. Buchanan, acaba de ser nombrado caballero comendador de la Orden del Baño.

—La causa de la salida repentina de uno de los secretarios de la embajada francesa, fué motivada por la triste nueva del fallecimiento de su madre.

—Mr. Preston, representante de los Estados Unidos, residente en Madrid, partirá en breve con su familia, la que permanecerá en Paris hasta que el primero regrese de América a España el verano próximo. Creemos que el viaje del ministro americano no es extraño al arreglo de nuestras cuestiones pendientes con los Estados Unidos, que se halla en muy buen estado.

—No salimos garantos de la noticia repetida estos días, y que asegura haber estado condenado Mario a pagar 22,000 francos a Calzado, empresario de la ópera italiana en Paris, por haberse negado durante su contrata con este, a cantar *Rigoletto*, en cuya ejecución en Madrid ha merecido aplausos.

—En Tetuan llamaban la atención días pasados dos moritos como de tres años de edad el mayor, decentemente vestidos y sentados tras el umbral de su casa, próxima a otra mezquita, al lado de otro moro anciano, calentándose al fuego de un brasero. Eran tan lindas y tan nobles sus fisonomías, en las que brillaban hermosos y negros ojos, que encantaban a cuantos oficiales y soldados acertaban a pasar por el sitio donde se hallaban. Unos los acariciaban, otros les regalaban dinero y uno de nuestros oficiales de artillería dió a cada una de aquellas preciosas criaturas una moneda de cinco reales. He permanecido, dice un corresponsal, como embobado por espacio de una hora al lado de ellos, que afables se entretenían en ver mi reloj; allí me despedí, no sin concederles algunas caricias, y un «adiós» lleno de espression salió de sus graciosos labios. Son hijos de una mora principal, que dicen ser hermosa, pues el aspecto que en su entrada ofrece la casa es grandioso. Ni ellos, ni sus padres abandonaron a Tetuan, sino que han permanecido encerrados hasta que ha sucedido la calma. «¡Ah! me decía el anciano africano; vosotros los españoles sois muy buenos.»

Madrid 25 de febrero.

(Del Correo autógrafa)

El señor B. Lindo, uno de los hebreos mas respetables de Londres y de la familia oriunda de España, ha dirigido la siguiente carta al Presidente del Consejo de ministros, Excmo. Sr. (Don Leopoldo O'Donnell):

«Acabo de saber que las Autoridades locales en los puertos á donde los desgraciados fugitivos de Tetuan y otros puntos de arrebocos han buscado un asilo en España, han tenido la bondad de concederles todo auxilio y asistencia que han podido.

Permítidme que ofrezca a V. E., por mí y estos señores, el mas grato reconocimiento, y al mismo tiempo que solicite una continuacion mas, para que sean permitidos y protegidos en la observancia de su religion, hacer sus devociones en casas particulares para evitar ofensa al vulgo, y concederles un cementerio para enterrar sus muertos sin molestia.

Todo español instruido conoce muy bien que los hebreos son un pueblo leal, pacífico e industrioso, reconocido como tal en todos los paises donde vive. En Inglaterra, Francia y Portugal estan entre la nobleza y elevados a grandes dignidades. Nuestros libros de oraciones que estan traducidos en todas las lenguas europeas, y particularmente hace siglos en español, demuestran que no somos contra ninguna otra religion, y que en los sabados y dias festivos oramos por la salud del Soberano y la prosperidad del gobierno, bajo el cual vivimos.

Vistas estas circunstancias, espero que V. E. con su bien conocida bondad y benignidad, permitira y conseguira de S. M. generosamente, que tenga a bien conceder su Real proteccion a los refugiados que quieran establecerse en España.

V. E. que conoce muy bien el valor que tienen sujetos industrioses y comerciales para un Estado, no dejara de ver la ventaja que resultara a su pais con la admision de personas tan útiles para fomentar su comercio, como se vé en Portugal, á donde fueron admitidos hace cuarenta años, y gozan de una plenisima libertad, bajo la proteccion del gobierno.

Las opiniones falsas de los siglos pasados se han evaporado, y son estimados y respetados á todos. Tal será el resultado en España, si tienen seguridad para sus personas y bienes, y permitido el ejercicio de su religion.

Como p. ueba de nuestra aficion á España, aunque por siglos escluidos de su territorio, muchos entre nosotros y en nuestras familias conservamos la lengua española.

Espero que V. E. tomara en consideracion esta humilde representacion, y concederá una respuesta favorable al mas atento y respetuoso servidor de V. E. Q. S. M. B.—B. LINDO.»

#### Paris 26 de febrero.

Hoy ha tenido efecto la recepción solemne de S. Exc. Vefik-Effendi, embajador de S. M. I. el Sultan. Tres coches tirados por seis caballos, precedidos de picadores, salieron á las dos del palacio de las Tuilerias para ir á buscar al embajador á su palacio y conducirlo á la audiencia del Emperador con arreglo al ceremonial establecido.—Después de haber entregado al Emperador las cartas credenciales de su soberano que le acreditan en calidad de embajador, S. Exc. Vefik-Effendi regresó al palacio de la embajada con el mismo ceremonial.

—El vice-almirante Charner, comandante superior de las fuerzas navales de la Francia en China, ha salido de Paris esta mañana con direccion á Marsella, donde debe embarcarse para la China.

—La agencia *Havas-Bullier* publica los siguientes partes telegráficos:

«Londres 25 de febrero.—El *Morning-Herald* pretende que corre el rumor de que Mr. Bright entrara en el ministerio para desempeñar el cargo de director general de correos, en reemplazo de lord Elgin que irá á la China.»

«Marsella 25 de febrero.—De Constantinopla con fecha del 15 dicen lo siguiente: El principe Milosch está gravemente enfermo; su hijo pide al Sultan que le reconozca previamente príncipe hereditario. La Rusia apoya esta pretension; en caso de negativa se teme una insurreccion de los slayos en Turquía; la propaganda panslavista redobla sus esfuerzos. Notándose en la Circasia los efectos de la despoblacion, M. Bulwer y Mr. Lallemand han pedido á la Puerta que ponga coto á la emigracion.

Said ha escrito una carta al Sultan, manifestando el deseo de que haya union sobre la cuestion de Suez. Ihami, yerno del Sultan, ha sido enviado en comision á Egipto. Se asegura que la Turquía ha mandado negociar un empréstito de seis millones de libras esterlinas en Lóndres.»

#### Montpellier 27 de febrero.

#### Partes telegráficas eléctricas particulares.

#### Paris 27 de febrero.

«El *Monitor* de esta mañana publica una esposicion al Emperador de M. Rouher sobre las vias de comunicacion interiores.—En esta esposicion M. Rouher anuncia que las tarifas de los canales sufriran una reduccion, y da además la distribucion hecha para las Obras públicas de los cien millones de francos que quedaron del último empréstito:

Carreteras y puentes, 15 millones; rios y canales, 42 millones; puertos y faros, 35 millones, y trabajos agricolas, 8 millones.—Estas cantidades quedaran divididas en tres ejercicios.»

«Marsella 25 de febrero.—El número de las victimas del vapor *Luisa*, se ha reducido á 48; el de pasajeros se ha aumentado á 87.

Sir Campbell, ministro plenipotenciario, portador de despachos ingleses, ha llegado hoy de Roma, habiendo vuelto á salir inmediatamente para Paris y Lóndres. Dos dias antes habia pasado tambien por esta ciudad otro portador de despachos de la misma nacion que venia igualmente de la capital del mundo cristiano.

Por el correo nacional y estranero, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO NUBIOLA.